

ФИНАНСОВЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРИ ПРАВИТЕЛЬСТВЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Кафедра «Страховое дело»

**Тема: Зарубежный опыт проведения страхования
профессиональной ответственности**

Студентов группы
СФКЗ-1у(с)
Лапина Ксения
Смирнов Михаил
Корикова Анастасия

Москва 2013 г.

Содержание:

- ✓ **Страхование профессиональной ответственности**
- ✓ **Практика в Великобритании**
- ✓ **Практика в США**
- ✓ **Практика в Канаде**

Страхование профессиональной ответственности

вид страхования ответственности. Предназначен для защиты имущественных интересов, связанных с возможным возмещением вреда третьим лицам, для лиц, занимающихся индивидуально профессиональной деятельностью



Практика в Великобритании

Свое первоначальное предназначение страхование профессиональной ответственности получил в **Великобритании**.

Для того, чтобы успешно вчинить иск, основываясь на допущении небрежности, должно быть доказано, что лицо, которое обязано выполнить соответствующий профессиональный долг, соблюдая необходимую осмотрительность, не выполнило свой долг и это явилось следствием нарушения контракта и возникновения убытка.

Законодательством Великобритании установлено, что профессиональное лицо должно проявлять необходимую осмотрительность не только в тех случаях, когда имеется контракт, но и без него.

Право клиента на предъявление иска за небрежность при отсутствии контракта наступает не с даты проявления небрежности, а с момента, когда **обнаружен ущерб**, явившийся следствием небрежности. Это обстоятельство является исключительно важным, имея в виду сроки давности предъявления претензий.



Право на предъявление претензий к профессиональным лицам имеют:

- клиенты, как при наличии контракта, так и при его отсутствии;
- третьи лица при отсутствии контракта.

Срок давности предусматривается **в 15 лет с даты проявления небрежности** и три года с даты обнаружения скрытых дефектов, явившихся результатом небрежности.

Срок давности не распространяется на лиц, **потерявших рассудок и пролонгируется до полного выздоровления пострадавшего или его кончины.**



В соответствии с условиями страхования возмещению не подлежат:

- ❖ ущерб и расходы, связанные с индивидуальной антипатией страхователя в отношении истца;
- ❖ судебные действия, предпринятые в отношении страхователя за пределами Великобритании;
- ❖ клевета с уголовным уклоном;
- ❖ Ответственность, принятая по соглашению, которая не подпадала бы под условия страхования, если бы такого соглашения не было.

В связи с тем, что страхование профессиональной ответственности является в целом дорогостоящим, в ряде стран создаются ассоциации по страхованию ответственности на взаимной основе.

Практика в США

В США лиц, оказывающие медицинские услуги, подпадают под ответственность за допущенную небрежность.

В соответствии с законодательством пациент, которому причинен **физический**, а как следствие этого и **финансовый ущерб** в результате оказания ему медицинских услуг, имеет право на компенсацию, но только в том случае, если докажет, что ущерб явился действительно причиной допущенной небрежности медицинского работника. При условии установления ответственности гражданский суд выносит окончательное решение и определяет **сумму компенсации**



В конце 80-х годов США постиг кризис в **страховании профессиональной ответственности** в связи с ростом убыточности, то есть объемом выплат по претензиям к медикам.

В связи с **ростом убыточности** было весьма трудно получить страховое покрытие по специальностям с высокой степенью риска и сверх существующих лимитов.

Для предотвращения кризиса была предложена альтернатива, смысл которой заключался в том, что риск дешевле предотвратить, чем нести ущерб в результате допущенной небрежности.

Таким образом, можно сказать **формирование резерва предупредительных мероприятий** зародилось в США и теперь успешно применяется во многих странах, в том числе и **в России.**

Практика в Канаде

На протяжении ряда лет в Канаде, также как и в США участились случаи **небрежного лечения пациентов**, в связи с чем была организована **«The Health Provider Liability Task Force»**, в задачу которой входило:

- рассматривать вопросы ответственности и компенсации;
- консультировать различного уровня правительства о возможности и целесообразности принятия законодательных актов по защите прав пострадавших;
- принятия соответствующих мер по снижению ответственности в государственной системе здравоохранения Канад



Рассмотрением претензий к врачам в Канаде занимается практически одна организация **«Канадская ассоциация медицинской защиты»**, которая занимается страхованием профессиональной ответственности врачей **более 70 лет** и обеспечивает страховое покрытие для **более 85% врачей в Канаде**, то есть на частные страховые компании приходится **всего 15%**.



Концентрация деятельности ассоциации на удовлетворении претензий и защите интересов врачей позволяет сокращать расходы государства и проводить единую политику в рассмотрении претензий, в частности, иметь единый подход к **претензиям по допущенной небрежности врачом.**

Ассоциация устанавливает размер взносов по каждой специальности врачей отдельно, привлекает в необходимых случаях юристов, адвокатов, экспертов, консультантов и т.д., оплачивает их услуги по защите интересов врачей, обвиняемых в небрежности, и в **конечном итоге производит компенсацию пострадавшим пациентам непосредственно или по решению суда.**



Таким образом, и в Канаде, также как в США и Великобритании на протяжении ряда лет успешно применяется страхование профессиональной ответственности врачей, причем в обязательном порядке.

И только в России, несмотря на дебаты на страницах средств массовой информации по поводу обязательного страхования профессиональной ответственности врачей, правительство никак не решится издать этот реально назревший закон.

Список используемой литературы:

<http://ru.wikipedia.org/>

<http://www.findmanagement.ru/>

<http://www.google.ru/>



СПАСИБО ЗА
ВНИМАНИЕ =)

